

关注 高考

临高多方联动织密服务保障网

多举措为考生保驾护航

本报讯(记者王小亮)连日来,团临高县委、临高县公安局交警大队等多部门协同发力,从志愿服务、交通安保、医疗保障、食品安全等方面精心部署,以暖心举措为考生保驾护航。

团县委积极搭建志愿服务平台,广泛招募爱心商家与爱心运力。高考期间,爱心商家在两个考点门口设立志愿服务点,为师生、监考老师及家长提供爱心赠饮、考具补给、能量补给等贴心服务,还配备遮阳伞、应急雨伞、凳子等物品,打造舒适

的避暑避雨与休息空间。

此外,爱心商家志愿者还开展交通劝导行动,及时制止考场附近汽车鸣笛、大声喧哗等行为,维护安静的考试环境。针对考生可能出现的忘带证件、考试用品缺失等突发状况,团县委携手滴滴网约车和爱心外卖骑手组建护考车队,为考生提供免费紧急服务。积极协调临高县公共交通有限公司,组织爱心公交送考车辆,为考生出行提供坚实保障。

在交通安保方面,临高县公安局交警

大队与县交通运输局紧密对接,详细了解公交车辆送考保障情况,确保送考车辆运行万无一失。同时,县公安局交警大队加强考场周边车辆疏导,整治违停现象,保障道路畅通。铁骑队员为送考车辆开道护航,全力保障考生按时抵达考场。

临高县市场监督管理局联合多部门对临高中学、临高二中等考点的食堂开展专项安全检查,以为考生供餐的学校食堂为重点,督促餐饮服务提供者严格落实食品安全主体责任,全面检查学校食堂备餐

间、烹饪间等重点区域“明厨亮灶”情况,切实守牢食品安全底线。

在医疗服务保障方面,临高县人民医院组建专业医疗保障队,在考点设立医疗保障点,配备急救药品、血压计、血糖仪、防暑降温药品等医疗物资,为考生、家长及考务人员提供全天候应急服务。

临高县消防救援大队主要对两个考点以及9个考生的住宿点进行指导,对全部员工进行消防安全培训,提醒所有的涉考场消防通道一定要保持畅通。

海口公安局强化考点守护、交通保畅、便民服务等措施

全力保障考生顺利应考

本报讯(记者黄君)今年高考,海口市公安局全方位强化考点守护、交通保畅、秩序维护、便民服务等措施,累计出动警力850人次,投入巡逻车、清障车、爱心送考车等各类车辆148辆全力护航。

据了解,治安、交警、特警等多警种联动形成“外围管控、周边巡防、考点守护”三级防控体系,提前对考点周边环境及突出治安问题清理整治,排查整改安全隐患,维护现场治安秩序。高考第一

天,全市考点周边设置多种指示牌367块、活动护栏850节。交警部门提前发布交通管制信息,开辟“绿色通道”,组织铁骑、高考护航行动队动态巡控疏导,确保送考车辆畅行无阻。

为保障考生顺利应考,海口市公安局在各考点均设置临时身份证明应急打印点,由办证中心民警、辅警全程驻守,为可能出现的证件问题提供解决方案。

当日8时许,考生小李因忘带身份证

向警方求助,海甸派出所迅速将情况和考生信息报给海口市第二中学考场执勤民警,提前预约考场临时办证点,先行录入信息做好登记,待考生到达用时不到3分钟就办好临时身份证明,考生顺利入场考试。

距离语文开考仅剩20分钟之际,一考生突然肠胃不适,腹泻严重。海口交警立即护送考生家长取药,最终,考生服药后顺利进入考场。

昌江一考生高考前夜身份证丢失

警方3分钟快速办证

本报讯(记者许光伟 郝文磊 通讯员周玉莹)“您好,孩子明天要高考,身份证突然找不到了,能不能帮帮我?”6月6日23时许,昌江黎族自治县的吴女士通过12345政务服务便民热线焦急求助。

吴女士称,其孩子吴某斌次日即将参加高考,身份证却意外丢失。情急之下,她恳请公安机关提供紧急援助,为孩子办理临时身份证。

此时距离高考首场考试还有不到10个小时,时间紧迫,分秒必争。昌江公安

局政务服务中心工作人员在接到12345转办的紧急工单后,立即启动高考应急响应机制,严格遵循“急事特办、优先保障”原则,第一时间联系上求助者并清晰指引其携带必要材料前往公安政务服务中心。与此同时,公安政务服务中心迅速调度,安排专人返岗加班为考生开通专属“绿色通道”。

当吴某斌和母亲匆忙赶到中心时,户籍工作人员早已准备就绪。没有冗余环节,工作人员以专业、高效的流程,快

速引导吴某斌完成身份信息核验、人像采集等步骤。设备高效运转,制证流程无缝衔接。从正式受理申请到崭新的临时身份证制作完成并交付到吴某斌手中,全程仅用了3分钟。

“你们的速度太给力了,真没想到这么晚了,你们还能这么快速地帮我们解决这大难题,孩子终于能放心参加高考了,非常感谢你们!”捧着尚带机器余温的身份证,吴女士激动不已,向工作人员连声道谢。

三亚两考生身份证遗失

吉阳警方不到10分钟补办

本报讯(记者麦文耀 通讯员陈俊锐)为保障高考顺利进行,三亚市公安局吉阳分局开通高考考生“绿色通道”服务工作,最大限度为考生提供及时、高效、便捷服务。6月5日,吉阳分局荔枝沟派出所急考生之所急,用实际行动为两名考生排忧解难,收获考生点赞。

“警察同志,可以补办临时身份证吗?我弟弟马上就要高考了,可是身份证丢失了。”当日9时许,荔枝沟派出所户籍

室的电话骤然响起,电话那头,周女士心急如焚地询问。

“别着急,马上带他来派出所,我们给他开通‘绿色通道’!”户籍室辅警王良回应道。不久,周女士带着弟弟周某某急急匆匆地来到荔枝沟派出所户籍室,民警杨丹丹一边引导周某某拍照采集信息,一边安慰焦虑的姐弟俩。不到10分钟,周某某的临时身份证便补办完成。

当日15时许,一名母亲带着孩子焦

急地来到荔枝沟派出所户籍室求助,称其孩子袁某某的身份证找不着了,请求帮助。“您别着急,别担心,现在马上就能办临时身份证,不会耽误孩子的考试。”辅警王良超一边轻声安慰道,一边引导袁某某拍照采集信息。

同时,王良超第一时间联系袁某某的户籍派出所,协调尽快审核信息。不到10分钟,袁某某的临时身份证顺利补办完毕。

临高县委领导到该县公检法系统调研提出  
进一步优化服务提升效能

本报讯(记者王小亮)近日,临高县委书记唐守兵调研该县公检法系统开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育情况。县委副书记、政法委书记李瑞军参加调研。

在临高县公安局指挥中心,唐守兵了解命案防控体系的运行机制与成效,并通过指挥调度大屏幕,实时观摩了一场贴近实战的突发事件应急处置演练。他表示,要压实责任链条,突出“关键少数”的率先垂范作用,将为人民服务内化于心、外化于行。要进一步优化服务、提升效能,坚持问题导向抓整改,以务实作风推动履职尽责见行见效。要深化源头治理,把风险化解在萌芽状态。

在临高县检察院“文澜护穗”工作室,唐守兵听取工作室运行成效、护苗工作开展情况汇报。他提出,“文澜护穗”工作室作为临高县检察院的特色品牌,要在软件建设与服务实效上同步发力,凝聚多方力量,在重要时间节点依托更大平台协同开展活动,提供法律咨询与支持,真正织密全社会共同关心、日常守护未成年人的防护网络。

唐守兵走进临高县法院诉讼服务中心,询问诉讼服务运行情况以及诉前调解工作流程,与派驻值班律师、各窗口工作人员进行交流,听取一线服务群众的真实情况与建议,并指导推进“脱薄争先”工作。



海南省第十四届见义勇为先进集体黎灼、胡友君、张芹:

3人合力制服抢金店劫匪

■本报记者 李波

“看到劫匪手里有家伙,心里也有顾虑,但我们也没犹豫,特别是对方挥着锤子的时候,一瞬间就想去制服他。”近日,黎灼回忆当时的情况说。

3人不顾个人安危,合力擒获1名抢金店的劫匪,将价值24万元的金饰完璧归赵,这一事迹在琼海市嘉积镇被群众传为一段佳话。

2017年11月4日午后,黎灼靠在家门口的椅子上休息,突然听到玻璃破碎的声音,反应机警的他起身左右寻找。只见一名男子一只手拿着锤子,另一只手夹着一包裸露在外的金饰匆忙跑过。随之传出的是“抓劫匪”的声音,这熟悉的声音是旁边金店老板娘发出的。

黎灼想到发生了什么,起身便向擦肩跑过的男子追去,边追边向路边的群众喊道:“一起抓劫匪,堵住他!”

周围群众开始将视线移向跑动的目标,人群中迅速作出反应的是胡友君与张芹两人,他俩从路对面冲向黎灼身后赶来。劫匪觉察到如果不顾路线窜逃会迅速落网,便本能地溜进路边一条巷子,然而没跑多远就被黎灼、胡友君、张芹堵在墙角。

“干什么,干什么?”劫匪挥着手中的锤子大喊。黎灼、胡友君、张芹下意识地向后退了一下,劫匪找了个空子冲了出去。3人的目光全在劫匪身上,脚下紧追不舍。



3人合影(从左至右:张芹、胡友君、黎灼)(资料图)

劫匪边跑边扔手中的金饰,想以此引起群众及追赶的人的注意。

劫匪这一设想落空了,他发现后面追赶的人更紧了。劫匪刚要向后退时,被早有准备的黎灼一个向前的箭步带动手臂扼住了手腕。张芹、胡友君趁势将劫匪扑倒在地,一人反扣劫匪的手臂并用膝盖顶住他的身体,一人用双手将其腿脚贴在墙上。

随后,警察赶到,将劫匪押上警车,价值24万元的金饰完好无损。

2018年6月,黎灼、胡友君、张芹被授予琼海市见义勇为英雄群体荣誉称号;2019年8月,3人获评海南省第十四届见义勇为先进集体称号。

白沙见义勇为工作协会成立

加强组织保障和制度建设,形成见义勇为工作整体合力

本报讯(记者宋飞杰)6月6日上午,白沙黎族自治县见义勇为工作协会成立大会暨第一次会员代表大会在该县召开。

会议提出,要统一思想、提高站位,切实增强做好见义勇为事业的责任感和使命感。要突出重点,强化思想引领,把牢见义勇为工作正确政治方向,发挥榜样作用,把牢弘扬见义勇为精神正确舆论方向,加大信息公开力度,加强组织保障和制度建设,完善沟通监督机制,形成见义勇为工作整

体合力,把牢壮大见义勇为事业正确道路方向,推动见义勇为事业健康发展,为维护全县社会和谐稳定、创建平安白沙做出应有的贡献。

白沙县委副书记、政法委书记李锋出席并讲话。会议选举产生县见义勇为工作协会第一届会员代表大会会员代表;审议通过《白沙黎族自治县见义勇为工作协会章程》;选举产生县见义勇为工作协会第一届理事会;卢森强当选第一届见义勇为协会会长。

场外“考生”用心答好护考“卷”

(上接1版) 廖伟说,经过这些年参加考场外的护考“考试”,自己的“答卷”会更加行之有效。

廖伟告诉记者,他的孩子今年读初二,4年后会参加高考。“这些年来,我没有细数过帮助了多少考生解决考试中遇到的各种意外情况。每当考生和家长遇到困难需要帮助时,我和同事会想尽一切办法帮助他们,让考生安心考试。”廖伟说,大家都在全力以

赴为考生们提供良好的考试环境,这是人民警察的职责所在。考生们带着大家的祝福陆续走进考场。廖伟和同事一丝不苟,关注着现场情况。

据统计,今年高考,海口市共设13个考点,共有21236名考生怀揣梦想奔赴考场。6月7日,海口市公安局累计出动警力850人次,投入巡逻车、清障车、爱心送考车等各类车辆148辆。

携手关爱 共护未来

6月6日上午,三亚市检察机关会同市委、各区委社会工作部,联合举办“携手关爱,共护未来”主题开放日活动。

活动中,受邀人员参观了城郊检察院12309检察服务中心、检察文化阅览室和三亚市青少年法治教育基地。检察人员向受邀代表生动展示了未检品牌“鹿鸣”工作室的创建历程和成效,结合办案实际讲解相关涉未成年人案例,并向学生代表赠送未成年人保护法律全书。

(记者麦文耀)

